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2.6.2026 – 30.8.2026

Obrazy z Vysočiny
Letní výstava v Regionálním muzeu Skuteč představí tvorbu malíře a grafika Petra Špačka, jež patří k výrazným osobnostem východočeského výtvarného umění. Jeho obrazy jsou prosycené klidem, poezií a hlubokým vztahem k přírodě. Najdeme je v soukromých sbír-kách napříč Evropou, v USA i v Japonsku. 
Slavnostní vernisáž se uskuteční 2. června v 17 hodin.
Petr Špaček se narodil 10. března 1963 ve Vysokém Mýtě. Vyrůstal v Holicích, kde strávil prvních 37 let svého života. Dnes žije a tvoří na venkově – ve svém ateliéru v Trusnově, obklopený krajinou, která je mu největší inspirací. Výtvarný obor studoval soukromě, bez formálního akademického zázemí, přesto si vybudoval zcela svébytný a snadno rozpoznatelný výtvarný jazyk.
Autor je především malířem krajiny. Technikou oleje na plátně zachycuje atmosféru malebných vesniček Vysočiny s mistrovskou přesností a hlubokou citlivostí. Jeho obrazy neprovokují ani nešokují – naopak nabízejí klid, harmonii a poetické ticho, které diváka navrací k podstatě života, k přírodě, lásce a nemateriálním hodnotám.
Dílo Petra Špačka lze rozdělit do tří tvůrčích poloh. První tvoří lyrické krajiny s osobitou poetikou a harmonickým výrazem. Druhou představují grafiky, kde umělec opouští realitu a nechává se strhnout proudem fantazie – snovými světy nitra a abstraktními vizemi. Třetí polohu pak tvoří keramické obrazy, jež stojí zdánlivě na opačném pólu krajinomaleb, přesto si zachovávají úzké spojení s přírodou.
V poslední době dochází v malířově tvorbě k pozoruhodné proměně: obrazy ztrácejí striktně realistický charakter a malíř prostřednictvím vlastní fantazie buduje mystický, snový svět vnitřního ducha. Jak sám Špaček naplňuje roli básníka se štětcem – vnímá realitu a přetavuje ji do výtvarné poezie.
Na svém kontě má Petr Špaček více než 40 samostatných výstav a 22 výstav kolektivních, pořádaných ve spolupráci s Unií výtvarných umělců ČR. Jeho obrazy jsou součástí soukromých sbírek ve Francii, Velké Británii, Německu, Rakousku a USA. V nedávné době se k těmto zemím přidalo také Japonsko, kde jsou Špačkova plátna prezentována v rámci putovní výstavy procházející Tokiem a dalšími japonskými městy.
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